	المـادة :الكيمياء
	الفصل الثاني ( 2003/2004م )


أجب عن خمسة أسئلة فقط وانقل إجابتك إلى كراسة الإجابة :
السؤال الأول :
أكمل العبارات الآتية :
تكون قيمة جهد الأكسدة لليثيوم تساوي ............
إذا علمت أن جهد اختزاله = -3.045 فولت .
تعتبر الأحجار الكريمة مثل السفير و الزمرد أشكالا غير نقية من ................  .
يتم عمل سبيكة من الصوديوم والرصاص لصناعة ......... المستخدم لرفع رقم الأوكتان للوقود .
تزداد كتلة ............عند تنقية فلز النحاس من الشوائب بالتحليل الكهربائي لمحلوله.
تفقد ذرة الكبريت عدداً من الإلكترونات يساوي .... عند أكسدة كبريتيد الهيدروجين (H2S ) إلى حمض الكبريتيك (H2SO4 ) . 
تتكون طبقة رقيقة من ........ عند تفاعل حمض النيتريك المدخن مع الحديد .
 ما أهمية كل من : ( اختر ثلاثة فقط ) 
استخدام القنطرة الملحية في الخلية الجلفانية.

إضافة أكسيد الفانديوم V (V2O5) عند تحضير حمض الكبريتيك .
إضافة مادة كلوريد الكالسيوم عند إستخلاص الصوديوم في الصناعة بخلية دون .
وجود مادة بيركلورات الأمونيوم في الوقود الصلب المستخدم لدفع الصواريخ .
أولاً : زن نصف التفاعل التالي في وسط حمضي :
N2H4


2NO3
 
    ثانياً: ادرس الشكل الذي أمامك جيداً ، ثم أكمل ما يليه :

	يمثل هذا الشكل منحنى معايرة حمض...... مع قاعدة ........ .
قيمة الأس الهيدروجيني PH   للمحلول الناتج عند نقطة التعادل تساوي ......... . 
يصبح لون المحلول ........ عند الاقتراب من نقطة التعادل في حالة اســتخدام دليل الميثيل البرتقالي.
يطلق على الجهاز المستخدم لمعرفة التغير في قيمة الأس الهـيدروجيني للمحــلول الناتـج بـ...................  .

	       حجم محلول القاعدة المضاف بالمليلتر


السؤال الثاني :
أ- اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه ست فقط من العبارات الآتية :
عند مرور كمية معينة من الكهرباء في خلايا إلكتروليتية متصلة على التوالي ، فإن كتل العناصر المتكونة عند الأقطاب تتناسب طردياً مع كتلها المكافئة .(
................. )
طريقة لحماية الحديد من الصدأ حيث يطلى سطحه بفلز الخارصين .( .................)
معايرة محلول قاعدي بواسطة محلول حمضي معلوم التركيز .( ................. )
خاصية تظهر في الذرات أو الأيونات أو الجزيئات التي تحتوي على إلكترون أو أكثر من الإلكترونات غير المزدوجة ( المفردة ) .( .................)
الكترود قياسي يستخدم لقياس جهد اختزال أنصاف الخلايا القياسية .( ................. )
تفاعل تنفرد به بعض الفلزات في اختزال أكاسيد بعض العناصر الأخرى و تنطلق حرارة شديدة.(.....)
المواد التي يمكن تحضير محاليل منها معلومة التركيز تماماً .( ................. )
ب- أولاً : إذا علمت أن جهود الاختزال القياسية لأنصاف الخلايا الآتية :

	Cu+/Cu = 0.158 فولت      ،
	  Cu2+/Cu= 0.340 فولت

	           ( A )
	( B )




أيهما تسهل أكسدته ( A ) أم ( B ) ؟

     ثانياً : دليل حمضي pKIn  له =9.6  و المطلوب:

حساب مدى الدليل.

قيمة  PH  للمحلول الذي يوضع فيه الدليل ليظهر لون الحالة القاعدية .

ج- أولاً : كيف تميز عملياً بين ملحي كلوريد الصوديوم و كلوريد البوتاسيوم باستخدام الكشف الجاف.

     ثانياً : يمثل الجدول التالي أنصاف التفاعلات الحادثة في خلية الوقود ، وقيم جهود الاختزال

           القياسية لها :
	جهد الاختزال القياسي
	نصف التفاعل بالخلية

	           - 0.83 فولت

              0.4 فولت
	  

4H2O(L)  + 4e           2H2(g)  + 4OH  (aq)

4OH (aq)            + 4e   O2(g)   +  2H2O( L)


أجب عما يلي : 

أي من أنصاف التفاعلات السابقة تمثل تفاعل الأنود في الخلية ؟

ماهو الالكتروليت المستخدم في هذه الخلية ؟
لماذا يعتبر هذا النوع من الخلايا غير ملوث للبيئة؟
تتحول الطاقة .............. في هذه الخلية مباشرة إلى طاقة  ...............  .
السؤال الثالث :
ما المقصود لأثنين فقط مما يأتي  :
1- العامل المختزل.              2- نقطة انتهاء التفاعل .                  3- التردد .
من خلال دراستك للخلية الكهربائية المستخدمة في عملية طلاء كوب من النحاس بطبقة رقيقة من الفضة  ، أجب عما يلي :
حدد أيهما يمثل الكاثود كوب النحاس أم فلز الفضة .

حدد العامل الذي يتوقف عليه سمك طبقة الطلاء .
عند إمرار تيار كهربائي شدته 4 أمبير في خلية تحتوي على كاتيونات الفضة ،  احسب الزمن اللازم لترسيب 20 جم من الفضة . ( علماً بأن : Ag= 108)
ج- أولاً : اذكر استخدام كل من :

1- كلوريد الحديد III  .                   2- كربونات الصوديوم الهيدروجينية .
    ثانياً : أكمل المعادلات الكيميائية الرمزية التالية :

	1-
	Fe  +   2HCl                                   …………..  +   ……………                



	2-
	2Na2O2  +   2CO2                          …………….    +      O2



	3-
	
Fe3O4     +    H2                            …………….      +     H2O



	4-
	2NaOH   +    Cl2                       …………….    +    ………..     +    H2O




السؤال الرابع :
عرف اثنين فقط مما يأتي :
1-التركيز المولاري .            2- جهد الخلية القياسي.         3- التوصيل الكهربائي.
ب- أولاً : في ضوء دراستك للتجارب العملية ، أكمل الجدول التالي :
	محاليل

الأملاح
	المحلول المضاف

لمحلول الملح
	المشاهدة
	الكاتيون

	A
	اكسالات الأمونيوم
	راسب أبيض
	.......( 1 )......

	B
	هيدروكسيد الصوديوم
	......( 2 ).......
	Cu2+

	C
	........( 3 ).......
	لون أحمر دموي
	Fe3+

	D
	يوديد البوتاسيوم
	راسب أصفر
	........( 4 )......


ثانياً : إذا علمت أن جهد الاختزال القياسي لكل من :

AL3+/ AL = - 1.670 فولت         ،    Pt+ / pt =  1.200 فولت

اكتب الرمز الاصطلاحي للخلية الجلفانية المكونة منهما .

احسب القوة المحركة الكهربائية للخلية .
هل يحدث التفاعل في الخلية تلقائي أم لا ؟
ماذا يحدث لسلك من الألومنيوم ( Al ) عند غمره في محلول يحتوي على كاتيونات البلاتين (Pt+).


ج- أولاً : إذا شحن الأيون (  X ) بشحنتين سالبتين تبعاً للمعادلة الجزيئية التالية : 


             X  +  2e                              ………………….                        


            أجب عما يلي :

             1- أكمل هذه المعادلة الجزيئية .

             2- ما أسم العملية الناتجة من اكتساب هاتين الشحنتين السالبتين .

  
    ثانياً : يتفاعل حمض الكبريتيك مع هيدروكسيد الصوديوم وفقاً للمعادلة التالية :

     2NaOH  +    H2SO4                       Na2SO4   +   H2O



احسب ما يلي :

 1- تركيز محلول هيدروكسيد الصوديوم ( NaOH ) إذا  تعادل 20 مليلتر منه مع 25 مليلتر من 

      محلول حمض الكبريتيك ( H2SO4 ) تركيزه 0.2 مول/لتر .

 2- كتلة هيدروكسيد الصوديوم ( NaOH ) المذابة في المحلول . 
             ( اذا علمت أن كتلة  NaOH الجزيئية =40)

السؤال الخامس :
أ- فسر أربعة فقط مما يأتي :
تزداد معدلات صدأ الحديد في المناطق الصناعية .

ينصح بالا تقل كثافة الالكتروليت عن 1.18 جم / مليلتر في المركم الرصاصي.
تتصف العناصر الانتقالية بتعدد حالات تأكسدها سواء كانت في الحالة الصلبة أم في محاليلها المائية .
يتغير لون دليل الفينولفثالين من عديم اللون ( في الحالة الحمضية ) إلى اللون الأحمر ( في الحالة القاعدية ) ، عند إضافة محلول قلوي من NaOH  .
تتم حماية أجسام السفن الفولاذية بتثبيت قطع من الماغنيسوم أسفلها ، علماً بأن جهود الاختزال القياسية[  Fe3+ / Fe2+ = 0.770 فولت   ،   Mg2+ / Mg =  - 2.375 فولت ]

ب- أولاً : قارن بين الموصلات الالكتروليتية و الموصلات الفلزية من حيث :
حاملات الشحنة الكهربائية.

تأثير ارتفاع درجة الحرارة على التوصيل الكهربي.

 ثانياً :الشكل التالي يوضح خلية التحليل الكهربائي لمحلول كبريتات النحاس II ( CuSO4 ) بين

            قطبين من النحاس ، ادرسه جيداً ثم أجب عما يأتي : 

ما التغير الذي يطرأ على وزن كلاً من الأنود  
 والكاثود أثناء عملية التحليل الكهربائي.

لماذا لا يحدث تغير في لون محلول كبريتات 
 النحاس في الكأس أثناء عملية التحليل الكهربائي .

ج- زن المعادلة التالية بطريقة الأيون – إلكترون الجزيئية في الوسط القاعدي :
Br     +   Cr2O72 


   Br2   +    Cr3+
السؤال السادس :
أ- اختر الإجابة الصحيحة مما يلي :
ينتج عند شحن المركم الرصاصي :
	أ-
	الرصاص عند الكاثود
	ب-
	الرصاص عند الأنود

	ج-
	كبريتات الرصاص عند الكاثود
	د-
	كبريتات الرصاص عند الأنود


في التفاعل    Sn2+     +    2Fe3+               Sn4+     + 2Fe2+    العامل المؤكسد هو :
	أ-
	Sn2+
	ب-
	Fe2+

	ج-
	Sn4+
	د-
	Fe3+


يستخدم لمعالجة خيوط القطن ليزيد من قدرته على امتصاص الأصباغ :
	أ-
	كبريتات الصوديوم و كبريتات الألومنيوم
	ب-
	كبريتات البوتاسيوم و كبريتات الألومنيوم

	ج-
	كربونات الصوديوم وكربونات الألومنيوم
	د-
	كربونات البوتاسيوم وكربونات الألومنيوم


يتكون صلب النيكل من العناصر التالية : 
	أ-
	حديد ، كروم ، نيكل
	ب-
	حديد ، منجنيز ، نيكل

	ج-
	حديد ، كربون ، نيكل
	د-
	حديد ، سليكون ، نيكل


يكون عدد تأكسد الهيدروجين يساوي ( -1  ) في المركب :
	أ-
	NaH
	ب-
	HCl

	ج-
	NaOH
	د-
	H2SO4


ب- أولاً : ماذا يحدث : ( أجب عن اثنين فقط ) 
عند إضافة قطرات من محلول هيدروكسيد الصوديوم إلى أنبوبة اختبار بها محلول كبريتات الخارصين .

 لخاصية النشاط المغناطيسي لمركب يحتوي على أيونات الحديد III(Fe3+ ) عند تعرضه للطرق أو 
    التسخين . ]  Fe =26  [
عند إجراء عملية التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد الصوديوم .
 ثانياً :أمرت كمية من الكهرباء نفسها في خليتين الكتروليتين متصلتين على التوالي ، الأولى بها محلول 

       كبريتات النحاس II ( CuSO4 ) ،  والأخرى بها محلول كبريتات فلز آخر ، فترسب 6.355 جم من 

        النحاس و 4.603 جم من الفلز .  احسب الكتلة المكافئة للفلز . 
( علماً بأن : Cu = 63.5)

ج- ادرس المخطط الآتي جيداً ثم أجب عما يليه:


 



 


1- اكتب الصيغ الكيميائية للمركبين          
،            .

2- ما لون الراسب الناتج عند إضافة قطرات من محلول كلوريد الأمونيوم ثم محلول هيدروكسيد الأمونيوم إلى محلول FeSO4 المحضر حديثا ؟

3- اذكر أهمية Fe2O3    .

4- ما اسم الخام الذي يوجد عليه Fe2O3 في الطبيعة ؟
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